

СТ А Н О В И Щ Е

от Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Евгени Мирославов Узунов**, съдия в Районен съд - Несебър, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – председател на Районен съд - Несебър.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика при Окръжен съд - Бургас, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 06 „Административен”, сектор „Инспекторат“ при ВКП, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС, прие за установено следното:

1. Лични данни и професионална биография на кандидата

Евгени Мирославов Узунов е завършил висшето си юридическо образование в Бургаски свободен университет през 2000 г. Има над 14 години юридически стаж, от който над 7 години в органите на съдебната власт. За времето от 02.02.2001 г. до 22.03.2004 г. е работил като адвокат в АК - Бургас. От 22.03.2004 г. до 18.10.2007 г. е работил като дознател в ОД „Полиция” - Бургас. От 19.10.2007 г. до 17.04.2012 г. заема длъжността прокурор и от 17.04.2012 г. до настоящия момент е съдия. Придобит ранг „прокурор в ОП”.

2. Становище на Комисията по професионална етика при Окръжен съд - Бургас

Към момента на изготвяне на кадровата справка, представена от Несебърски районен съд, съдия Евгени Узунов е с общ юридически стаж 14 г. 02 м. и 25 д., от които 7 г., 5 м. и 28 дни са придобити в системата на съдебната власт като прокурор и съдия. Считано от 17.04.12 г., Узунов е съдия в Несебърски районен съд.

Предходно становище на КПЕ при БОС за съдията Е.Узунов е изготвено на 10.03.2014 г. Настоящата комисия не разполага с информация за промени в обстоятелствата относно нравствените качества на кандидата.

Както е констатирано и при предходното становище, липсват данни съдия Узунов да изпълнява служебните си задължения в разрез с правилата, произтичащи от основните морално - етични принципи на професията. При изпълнение на служебните си задължения съдия Е.Узунов спазва правилата за етично поведение, произтичащи от основните принципи на професията: независимост, безпристрастност, справедливост и прозрачност, вежливост и толерантност, почтеност и благоприличие, компетентност, стремеж към висока професионална квалификация, лоялност към съдебната институция и конфиденциалност на информацията, станала му достояние във връзка с

работата.

Комисията не е била сезирана с оплаквания или сигнали от външни източници, колеги на магистрата или служители на НРС срещу поведението му в работна среда и в частност за дейността му при постановяване на съдебни актове и в рамките на провежданите открити съдебни заседания, поради което приема, че съдията изпълнява съвестно и стриктно задълженията си, а при постановяването на актовете си се ръководи от вътрешното си убеждение и закона, подлагайки на обективен анализ доказателствата по делата, че създава условия за равнопоставеност на страните по делата и се отнася с необходимото уважение към тях и техните процесуални представители, към колегите си, съдебните служители и гражданите, потърсили административно - правни услуги и съдействие за упражняване на правата си пред съда в рамките на закона.

Пред комисията не са изнесени данни, нито са постъпвали сведения съдия Узунов да се поддава на натиск или влияние в полза на политически или частни интереси, или да е демонстрирал поведение, противно на изискуемото за професията, включително в извънработното си време чрез социалните контакти, които създава. Затова комисията намира, че съдията защитава и утвърждава представата за независимост на съдебната власт, последователно и неотклонно спазва установените морални, правни и етични норми на обществото ни, засвидетелства лоялност към упражняваната професия и способства за издигане на нейния имидж. Той се ползва с уважение в юридическите среди на населеното място, където работи.

3. Информация, получена по служебен път и от публични източници.

В отдел 06, сектор „Инспекторат“ при ВКП не са постъпвали сигнали и не са извършвани проверки спрямо Евгени Мирославов Узунов.

В Инспектората към ВСС срещу Евгени Мирославов Узунов има подаден сигнал с вх. № Ж-01-00796/08.07.2010 г., след извършена проверка не са отправени препоръки за предприемане на дисциплинарни мерки.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК се откри сигнал с вх. № 94-00-190/2010 г., в който се изразява недоволство от действията на прокурор Евгени Мирославов Узунов. След извършена проверка не са установени нарушения от страна на магистрата.

Срещу него няма образувани дисциплинарни производства.

Не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон срещу Евгени Мирославов Узунов.

Не са констатирани несъответствия между подадените от Евгени Узунов декларации пред Сметната палата и имотното му състояние.

4. Публикации в медиите

В публикациите в печатните и електронните медии липсва информация, която да поставя под съмнение притежаваните от Евгени Мирославов Узунов нравствени качества.

Въз основа на гореизложеното, обобщеният извод на КПЕПК е, че **Евгени Мирославов Узунов**, съдия в Районен съд – Несебър, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначен на длъжността административен ръководител – председател на Районен съд - Несебър.